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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinGen
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont




Maximalisan adhato
pontszam:

1% 5pont| |

Soroljon fel 6t olyan helyet az emberi testben ahol hamszovet talalhato!

- a bor felszini rétege

- az emésztorendszer nydlkahartydjanak kiilso felszine

- a légzorendszer nydlkahartydjanak kiilso felszine

- a kivdlaszto rendszer nydlkahartydjanak kiilso felszine
- aziireges szervek belsé felszine

- a vér- és nyirokerek belso felszine
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

2% 3pont[ |
Hatarozza meg a szervezet egészséges, normalis allapotanak fogalmat!

Az egészséges vagy normdlis dllapot egy viszonylagos egyensulyi dllapot,

amelyben a szervezet — egyéni eltérés és tiirokeépesseg alapjan — alkalmazkodik

kérnyezete valtozasaihoz.

3. 6pont |

Csoportositsa a koponya csontjait a megadott szempontok szerint! Irja a
sorszamokat a megfelel6 helyre!

1. ékcsont 4. halantékcsont
2. rostacsont 5. ekecsont
3. orrcsont 6. falcsont

Az agykoponya csontjai: ...1., 4., 6....
Az arckoponya csontjai: ...2., 3., 5....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

4. 4pont| |

Huzza ala a csonttorések tiineteit!

- 1Izomsorvadas
- alakvaltozas
- duzzanat

- fajdalom

- X- 1ab

- fekély

- mozgaskiesés
- vérmergezes

(Csak 4 helyes valasz egyiittes alahtizasa esetén adhat6 pont! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)




5. S5pont| |

Pirositsa a fehérvérsejt fajtaihoz jellemzoiket! irja a sorszimok mellé a
helyes valasz betiijelét!

1. B-lymphocytak

2. neutrophil granulocytak
3. T-lymphocytak

4. agranulocytak

5. monocytak

A. aplazmajukban nincsenek szemcsék

B. ellenanyagokat, immunglobulinokat termelnek

C. a legnagyobb fehérvérsejtek, magvuk nagy, bab alakt, fagocitald

képessegliek

a szervezetbe keriilt baktériumokat felismerik €és fagocitaljak

E. fagocitozisra nem képesek, a beiltetett transzplantitum kilokddéséert
feleldsek

C

1-...B...., 2—.D...., 3—.E.. 4-.A.. 5-..C..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

6.* Spont| |
Soroljon fel a sinus tachycardia (szapora szivverés) lehetséges okai koziil
otot!

- lazas allapot

- pajzsmirigy tulmitkodés

- szivelegtelenség

- Veérszegeénység

- egyes gyogyszerek szedése, pl. Atropin

- élvezeti szerek fogyasztasa (kavé, tea)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)




7. 6pont |

Huzza ala az alabbi kérdésekhez tartozo helyes valaszt!

Mi emeli a 1€gzési perctérfogatot, a 1€¢gzésszamot?
- alégz6kozponton athaladd vér szén-dioxid nyomasanak novekedése

- alégzdkozponton 4thaladd vér szén-dioxid nyomasanak csokkenése

Mi emeli a [égzésszamot?
- avér pH-janak lugos iranyba tolodasa
- avér pH-janak savas irdnyba toldédasa

Melyik szervben k6zos a taplalék és a levegd tja?
- (Qarat
- gege

Hény lebenybdl all a jobboldali tiid6fél?
- ketto
- harom

Melyik porc a nagyobb?

- pajzsporc
- gylrlporc

Mi alkotja a 1égcsé és a horgék nyalkahartyahamjat?
- csilloszOros lapham
- csillészOrds hengerhdm

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhatd!)

8. 2pont| |

Nevezze meg lényegi meghatarozasuk alapjan az alabbi betegségeket!
Valaszat irja a pontozott vonalra!

Hossza idén 4t fennalld 1€gzdszervi betegség (pl. horghurut, tiidéasztma)
kovetkeztében kialakult szivbetegség.
...cor pulmonale...

A mellhartya lemezei koz¢é kertlt levegd kovetkeztében - a megndvekedett
nyomas hatasara - a tiidé 0sszeesik.
...legmell (pneumothorax)...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)




9. 5pont| |

Csoportositsa az emésztéenzimeket a megadott szempontok szerint! Irja a
sorszamokat a megfelel6 helyre!

1. pepszin
2. tripszin
3. amilaz
4. kimozin
5. nukleaz

gyomornedv enzimjei: ...1., 4....

hasnyal enzimjet: ...2., 3., 5....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

10.* S5pont| |

Soroljon fel a fekélyes vastagbélgyulladas lehetséges tiinetei koziil 6tot!

- véres, nyakos széklet
- kinzo székelési inger
goresos hasi fajdalom
etvagytalansag

laz, hoemelkedeés
VErszegenység

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

11. 4pont| ]

Parositsa a szervekhez jellemzéjiiket, leirasukat! Irja a sorszamok mellé a
helyes valasz betijelét!

hlugycso
Vese
hugyholyag
hugyvezeték

. a hugyholyagbdl a kiilvilagba vezeti a vizeletet
. a nyalkahartya reddzottsége a szerv nagyfokll befogadoképességét teszi

W > Pwnpk

lehetéve
ludtoll vastagsagu, kb. 30 cm hosszu, nyalkahartyaval bélelt, izmosfala csé
kb. 10-12 cm hosszu, tomor tapintatil, harom tok veszi kortil

O 0

1—-..A., 2-.D...,3-.B.., 4-..C..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)




12, 4pont| |

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Hol termelédik az eritropoetin?
...vesékben...

Mennyi a vizelet fajstlya?
...1020-1025 g/I (1001-1040 g/l)...

Tartalmaz-c a végleges vizelet élettanilag bilirubint?
...nem tartalmaz...

Tartalmaz-¢ a végleges vizelet élettanilag urobilinogént?
...tartalmaz...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

13. 5pont| |

irja le a szakkifejezések latin vagy magyar megnevezését! Egészitse ki a
tablazatot!

Szakkifejezések
magyarul latinul
petevezeték tuba uterina
petefészek ovarium
nagyajkak labium majus
a méh koros hatrahajlasa | retroflexio uteri
szeméremtest-gyulladas vulvitis

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

14.% 4pont[ |

Soroljon fel a fogamzasgatlas modszerei koziil négyet!

termeszetes modszerek
mechanikai modszerek
kéemiai modszerek
meéhen beliili eszkozok

- hormonalis készitmények

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)




15 3pont| |

Nevezzen meg harmat a hormonok tulajdonsagai koziil!

a belso elvdlasztdsu (endokrin) mirigyek termelik

specidalis felepitésii kémiai anyagok

a vér utjan jutnak el a rajuk specifikusan érzékeny sejtekhez

mar alacsony koncentracioban is hatdst fejtenek ki

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

16.* 6pont[ ]

Soroljon fel a phaeochromocytoma lehetséges tiinetei koziil hatot!

- magas vérnyomds

- Szapora, liikteto pulzus
- fokozott izzadds

- Szapora légzés

- hideg, nyirkos bor

- lataszavarok

- fejfajas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

17. 6pont| |

Jellemezze a gerincveldt az alabbi szempontok szerint!
Elhelyezkedése: ...a csigolyak dltal hatarolt gerinccsatornaban helyezkedik el...

Szakaszai:

- nyaki

- mellkasi/hati
- agyeki

- keresztcsonti
- farkcsonti

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)




18. 3pont| |

Nevezze meg az idegrendszer egyes teriileteit a megadott jellemzok alapjan!

Akaratunktol fliggetlen miikodési, a belsé szervek miikodését irdnyitja,
anatoémiailag és miikodés tekintetében két részre oszthato:

...vegetativ idegrendszer...

Kozponti része az agytorzsben ¢€s a gerincveld szakralis részében talalhato, az
agytorzsi részt foképp a X. agyideg magva, kisebb részt a II1., VII. és IX. agyideg
magvai képviselik:

...paraszimpatikus idegrendszer...
Ko6zponti része a gerincveld hati €s agyeki szakaszan van, kornyéki részet kepezi
a gerinc két oldalan huzodo hatarlanc:

...szimpatikus idegrendszer...
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

19. 4pont| |

Huzza ala a kérdésekhez tartozo helyes valaszokat!

Mi az iivegtest feladata?
- a szem alland6 alakjanak biztositasa
- az ideghartya taplalasa

Hol helyezkedik el az egyensulyozo rendszer receptora?
- a hats6 koponyagodorben
- a belsod fiilben

Milyen szinti a dobhartya?
- vilagosbarna szinli
- sziirkésfehér szinli

Mi épiti fel az irhat?
- kotdszoveti rostok
- kot6szoveti rost és zsir

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhaté! Tobb valasz alahuzasa esetén pontszam nem adhat6!)




10

20.% 3pont| |
Soroljon fel harom olyan betegséget/allapotot, amely labszarfekély
kialakulasahoz vezethet!

- keringési zavar

- cukorbetegség

- beidegzési zavarok
- egyes borbetegségek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

21. 2pont| ]

Nevezze meg a szem ingerfelvevo receptorait!

- fenyre érzékeny palcikak
- szinre érzekeny csapok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

22.* 3pont[ ]

Ismertesse a tomeges baleset fogalmat!

... Tomeges balesetnek mindsiil az az esemény, amely soran kozel azonos helyen,

idoben és okbol tobb seriiltet, beteget kell ellatni, fiicgetleniil azok allapotanak

sulyossagatol. ...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

23.* S5pont| |

frjon le a koponyaiiri vérzés lehetséges tiinetei koziil 6tot!

- rovid ideig tarto eszméletvesztest koveto feltisztulas, késobb ismét
eszméletvesztés

- fejfdjas

- szédiilés

- hanyas

- fokozodo zavartsag

- egyenlotlen pupillak (a veérzés oldalan az agynyomds-fokozoddsaval
parhuzamosan a pupilla tagul)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)




11

24, 2pont| ]

Nevezze meg azokat az eseteket, amikor Rh-negativ egyénbe Rh-pozitiv
vorosvérsejtek juthatnak!

- tévesztéses transzfuzioval

- a terhesség soran, amennyiben Rh-negativ anyanak Rh-pozitiv a magzata

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)




